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REPRESENTAÇÃO BRASILEIRA NO PARLAMENTO DO MERCOSUL.  
54ª Legislatura - 2ª Sessão Legislativa Ordinária  

 
ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA  

EM VINTE E QUATRO DE ABRIL DE 2012. 
 

Às quatorze horas e quarenta e nova minutos do dia vinte e quatro de abril 
de dois mil e doze, reuniu-se ordinariamente a Representação Brasileira no 
Parlamento do Mercosul, no Plenário 19 da Ala Alexandre Costa - Senado 
Federal, com a presença do Senador Roberto Requião, Presidente; da 
Senadora Ana Amélia e do Deputado Antônio Carlos Mendes Thame, Vice-
Presidentes; dos Senadores Paulo Paim, Inácio Arruda, Paulo Bauer; e  
Mozarildo Cavalcanti; deputados André Zacharow, Benedita da Silva, Dilceu 
Sperafico, Dr. Rosinha, Eduardo Azeredo, Íris de Araújo, José Stédile, Marçal 
Filho, Nelson Padovani, Paulo Freire, Raul Henry, Renato Molling, Ribamar 
Alves, Vieira da Cunha, titulares; além do Senador Waldemir Moka, 
suplente. Deixaram de comparecer os Senadores Pedro Simon e Luiz 
Henrique; e os Deputados Dr. Carlos Alberto, George Hilton, Jilmar Tatto, 
Júlio Campos, Luís Tibé, Mandetta, Manuela D’Ávila, Paulo Pimenta, Roberto 
Freire, Sérgio Guerra e Sérgio Moraes, titulares. ABERTURA: O senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos. Submeteu à apreciação as atas 
das reuniões ordinárias realizadas nos dias 18 de outubro e 30 de novembro 
de 2011; e 1º e 13 de março de 2012 cujas leituras foram dispensadas a 
pedido do deputado Marçal Filho. Não havendo oradores para discuti-las, em 
votação foram aprovadas, sem restrições. EXPEDIENTE: O Sr. Presidente 
designou o Senador Luiz Henrique para relatar a Mensagem nº 79, de 2012, 
do Poder Executivo, que “submete à consideração do Congresso Nacional o 
texto da Decisão CMC Nº 37/08, aprovada durante a XXXVI Reunião 
Ordinária do Conselho do Mercado Comum (CMC), em Salvador, em 15 de 
dezembro de 2008, que estabelece a estrutura do Instituto Social do 
Mercosul (ISM)”. COMUNICAÇÕES: a) O Sr. Presidente comunicou a 
indicação do Senador Luiz Henrique (PMDB/SC) para compor a 
Representação, em substituição ao ex-Senador Wilson Santiago; b) O Sr. 
Presidente avisou que a convocação para a próxima reunião do Parlamento 
do Mercosul dependerá da indicação pela Argentina dos seus parlamentares 
membros.  Passou-se de imediato à ORDEM DO DIA: A. REQUERIMENTO - 
1 –Requerimento nº 6/12 - do Sr. Deputado Dr. Rosinha - que "requer a 
realização de audiência pública para debater "A atuação da ANVISA no 
âmbito internacional"". O autor usou da palavra para encaminhar, e sugeriu a 
realização da audiência no dia 9 de maio de 2012, aproveitando I Semana da 
Vigilância Sanitária no Congresso Nacional, que ocorrerá de 8 a 10 de maio 
de 2012. Em votação, foi APROVADO, por unanimidade. B. Proposição 
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Sujeita à Apreciação do Plenário – PRIORIDADE - 1 – Mensagem nº 
43/12 - do Poder Executivo - (AV 81/2012) - que "submete à consideração do 
Congresso Nacional o texto do Acordo entre o Governo da República 
Federativa do Brasil e a República Oriental do Uruguai sobre Transporte 
Fluvial e Lacustre na Hidrovia Uruguai-Brasil, assinado em Santana do 
Livramento, em 30 de julho de 2010". RELATOR: Paulo Paim. PARECER: 
Pela aprovação nos termos do Projeto de Decreto Legislativo apresentado. 
Feita a leitura do Parecer, e não havendo oradores para discutir, em 
votação, o Parecer foi aprovado, por unanimidade. EXTRAPAUTA: 1 -       
REQUERIMENTO Nº 7/12 - do Sr. Senador Roberto Requião - que "propõe a 
realização do Seminário "Crise, Estado e Desenvolvimento: desafios e 
perspectivas para a América do Sul"". Por impedimento regimental, o autor 
se afastou da Presidência para encaminhar a matéria. Informou tratar-se de 
iniciativa conjunta com o Senador Lindbergh Farias e que evento seria 
realizado no Estado do Rio de Janeiro, no dia 25 de junho de 2012. 
Apresentou também uma proposta de participantes e autoridades que 
comporiam as Mesas do Seminário. O deputado Eduardo Azeredo pediu 
informações ao Presidente sobre a mediação do evento. A deputada 
Benedita da Silva sugeriu a inclusão de uma autoridade feminina entre os 
convidados. O deputado Vieira da Cunha sugeriu uma 2ª fase do Seminário 
a se realizar em Porto Alegre (RS) no mês de novembro de 2012. 
Comprometeu-se a indicar nomes a serem ouvidos. O deputado Paulo Freire 
agradeceu a palavra e informou ter sido atendido quando do momento da 
leitura da proposta de programação. Em votação, foi APROVADO por 
unanimidade. 2 -       REQUERIMENTO Nº 8/12 - do Sr. Senador Roberto 
Requião - que "propõe a realização de Reuniões de Audiências Públicas 
para aprofundar as discussões sobre temas vinculados ao processo de 
integração regional na América do Sul". O autor encaminhou no sentido de 
que os eventos ocorram nos dias 18 e 25 de maio e 1º de junho do corrente 
ano, com a presença de pelo menos 2 convidados cada. A Senadora Ana 
Amélia e os deputados Vieira da Cunha, Marçal Filho, Ribamar Alves, Iris de 
Araújo, e Benedita da Silva encaminharam a matéria. O autor informou que 
das audiências públicas seriam extraídos vídeo/áudio a serem gravados em 
mídia e encaminhados a todos os membros da Representação. Em votação, 
o requerimento foi APROVADO por unanimidade. O Presidente avisou 
encontrarem-se em tramitação matéria de sua autoria, e também de autoria 
do deputado Eduardo Azeredo, propondo fixação de rito sumário para 
aprovação de Tratados e Acordos Internacionais no âmbito do Mercosul. 
Segundo informou o deputado Eduardo Azeredo, as proposições tem por 
objetivo acelerar o processo, excluindo-se da tramitação de tais Acordos e 
Tratados demais Comissões que não a de Relações Exteriores e de Defesa 
Nacional.  ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, às quinze horas 
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e vinte e quatro minutos o Sr. Presidente, Senador Roberto Requião declarou 
encerrada a reunião, antes convocando nova reunião com pauta a ser 
definida e encaminhadas aos Gabinetes dos senhores parlamentares e às 
Lideranças Partidárias. E, para constar, eu ______________________, 
Antonio Ferreira Costa Filho, lavrei a presente Ata, que por ter sido lida e 
aprovada, será assinada pelo Presidente, Senador Roberto 
Requião______________________________ e publicada no Diário do 
Congresso Nacional. 


